

## 厉害！一人分饰三角

# 鲁山籍大学生获“声优大赛”特等奖

□记者 王春霞

谁说山里娃说不好普通话，有个从鲁山县尧山镇走出的大学生偏不信邪，居然当起了“声优”：他一人分饰三角，在动画片里为3个角色配音，与搭档一举夺得了第十三届中国国际动漫节“声优大赛”的特等奖。这名大学生叫胡俞淇，现在是大连艺术学院播音与主持专业的大二学生。

### 挑战自我 同时为三个角色配音

4月28日，第十三届中国国际动漫节“声优大赛”总决赛在浙江传媒学院举行。据了解，本次大赛共有来自全国122家院校和社会团体的526件作品报名参赛，其中25件作品脱颖而出，晋级决赛。经过晋级赛PK后，最终有5件作品进入总决赛。

经过激烈角逐，胡俞淇与搭档张露组成的“声音环游”组合与浙江传媒学院“我萌队”的作品获得了特等奖。同时，“声音环游”组合还获得了大赛最受关注奖和最具创意奖。

胡俞淇告诉记者，总决赛分为三个环节：第一环节“原音重现”，第二环节“各显其能”，第三环节“创意配音”。“原音重现”部分，他们为美国动画片《爱宠大机密》配了音。很多声优组合人数

多，每个人只需要为一个角色配音，他与搭档只有两个人，每个人需要同时为3个角色配音，而且3个角色的声音听起来是完全不一样的。

“虽然我们俩参加过很多比赛，但这次挑战是比较大的。最难的是两个角色说话的衔接很紧，我需要随时变换声线，这对声音的弹性要求很高，声带要能时松时紧。”胡俞淇说，第三个比赛环节“创意配音”也比较难，只给画面，没有台词。时间很紧，他和搭档只好在现场找个角落赶紧想台词。

让人想不到的是，胡俞淇的成绩竟是在赛前遇到种种突发状况的情况下取得的。4月25日晚，他乘飞机从大连到达杭州萧山机场，先是遇上大雨被淋个湿透，随后乘机场大巴前往浙江传媒学院时，不小心又丢了钱包，身份证和学生证全都不见了。由于着急上火，他的智齿红肿发炎，不得不连续服药，还要到派出所开临时身份证明……

昨天已返回大连的胡俞淇，回忆赛前遇到的种种“意外”，连说这次比赛让他得到了历练，收获了很多。

### 从小爱配音 山里娃有个“传媒梦”

今年21岁的胡俞淇，家住鲁



胡俞淇(右)与搭档张露在比赛中为动画片配音。

(图片由胡俞淇家人提供)

山县尧山镇新庄村，是一个名副其实的“山里娃”。“人家都说山里娃连普通话都说不好，可我从从小就喜欢配音。”他说，小时候家里有个小电视，他常把门一关，自己拿着小话筒跟着播音员练习。

从小到大，学校里的朗诵比赛，胡俞淇总能拿到第一名。后来在鲁山一高上学，早读时，他常常变换声音或腔调读书，觉得很好玩。高二时，他开始接受播音与主持方面的辅导培训。高考时，他如愿以偿被大连艺术学院播音与主持专业录取。

“你的梦想是什么？”记者在电话里问他。

“小时候想当主持人，现在的梦想就是‘传媒梦’。”胡俞淇说，他现在开了个人的微信公众号“零点胡说”，里面全是自己原创文章，“就是逼着自己不要把文字落下了”。

记者用微信关注了“零点胡说”，一条暖人的信息随即传来：“嗨，你终于来了……我很平凡，但我很真诚，愿我贫瘠的文字，可以深入你的心灵，愿我诚挚的声音能够为你带去问候……”他最近发表的一篇原创文章，题目叫《来说〈人民的名义〉里，是如何演绎新媒体人的》，这个角度也是够新的。

## 劳动节 鲁山交警很辛苦

□记者 胡耀华

本报讯 昨天下午1时许，在311国道鲁山县尧山镇与赵村镇交界处道路上，啃方便面就矿泉水充饥的几名交通民警吸引了不少路人的眼球。

“现在是饭点，路上车不是太多，大家才有时间啃口干粮。”见记者采访，正在啃方便面的鲁山县公安交警大队队长张文星笑着说，311国道鲁山县赵村镇高速出口处到尧山镇，因路窄，车流量大，极易堵车。今年五一，张文星要求大队所有人员全部上岗，早7点到晚7点，所有执勤人员不得擅自脱离岗位。与此同时，对故意逆行的车辆现场拍照处罚。目前，共有30余辆不按章行驶的车辆受到处罚。

“起早贪黑，忍饥挨饿，今年五一鲁山交警确实很辛苦。”赵村镇赵村村民郭大伟告诉记者，4月29日凌晨4时许，他驾车去尧山镇，看到几名交警正在311国道赵村镇高速出口处摆放反光锥，一直摆到尧山镇墨子古街景区门前。郭大伟说，五一期间一路都能看到辛苦执勤的交警。

记者在311国道鲁山县尧山镇看到，路上车辆各行其道，秩序井然。张文星说，4月30日通往尧山方向的车辆最多，仅在赵村镇上汤村路口下高速的车辆就达11000余辆。

# 两报读者登山活动昨天举行

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 “一、二、三！出发！”昨天上午9时，在山顶公园山脚下，随着活动主持人一声令下，500余名头戴红色遮阳帽的《平顶山日报》《平顶山晚报》读者争先恐后地沿着登山的台阶，努力向山上进发。

据了解，为丰富读者节日生活，增强全民健身意识，平顶山日报传媒集团发行中心、洪洞大槐树寻根祭祖园有限公司、平顶山市协程旅行社有限责任公司共同举办了此次五一劳动节两报读者登山活动。

“晚报各种新闻和知识很全面，想看啥都有。我们一家人都可喜欢看！”今年67岁的王占胜老先生告诉记者，他是湛河区北渡镇北渡村人，他自费订阅《平顶山晚报》已经有十多年了，曾多次参加晚报组织的各种活动，昨天早上，他不到7点就从家里出来坐公交车赶往活动现场。

晚报小记者翟胜凯今年9岁，登山过程中，这个穿黑上衣的小帅哥一会儿被山脚下用糖稀做糖人的小贩吸引了目光，一



昨天，随着出发令的响起，参加登山活动的读者向山顶公园进发。

会儿又追逐起路边翩翩起舞的蝴蝶。陪在一边的姥姥李玉梅一次次地提醒他：“快点，快点！”李玉梅告诉记者，小胜凯在继红小学上三年级，由于经常参加晚报组织的小记者活动，平时作文写得还不错。

“平时要经常锻炼，另外，登山时不能太猛，要悠着点上山，步子要均匀……”家住胜利花园小区的晚报读者崔小华仅用了半个小时就顺利登上山顶，获得了第三名的好成绩。拿到黄河三峡门票等奖品后，

他开心地给大家分享起了他的登山经验。

今天上午，经过激烈角逐，家住卫东区五一路街道五一路社区的居民余金山等5名读者获得一等奖，另外还有50名读者分获二、三等奖。

## 爱心书屋 落户山村小学

□记者 孙书贤

本报讯 4月29日上午，在郟县茨芭镇高村小学，由河南风行车友会捐建的爱心书屋落成。

据风行车友会会长杜斌介绍，风行车友会旨在让偏远地区的孩子有书读，倡导阅读新风尚。此次捐赠了2000多册爱心图书和部分体育用品，价值6000多元。

据悉，高村小学地处偏远，教学条件落后。爱心书屋建成投入使用后，孩子们有了一个读书学习的好去处。



## 湛河堤铺绿

昨天上午，在市区凌云路湛河桥西侧，一群绿化人员忙着整理冬青草，准备栽种。据介绍，湛河治理工程凌云路至李窑路段，河堤坡面将实现全面绿化，冬青草成为地面栽种的主要植物。此外，这里将有多品种数百棵观赏槐树落户。本报记者 张鹏 摄

# 明天要下雨

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉，今天我市仍以晴好天气为主，明后天有降水，气温波动稍大。

五一小长假天气不错，有几分初夏的味道。据市气象台工作人员介绍，今天我市仍以晴好天气为主，气温较高。受南下冷空气和西南暖湿气流共同影响，明后天我市将经历一次降水过

程，尤其是明天，雨量将会达到中雨级别，还有4级左右的偏北风，白天最高气温降幅明显，在21℃左右。后天降水逐渐结束，气温开始回升，白天最高在28℃左右。提醒大家出行携带雨具，

道路湿滑，开车要减速慢行。

今天白天到夜里，晴转多云，东南风3到4级，16℃至29℃。明天多云转阴天，有小到中雨，偏北风4级左右。后天小雨转多云。